
 

 

 

• Prší-li na prvního máje, bude později sucho a neurodí 
se seno. 

• Když se v máji blýská, sedlák si výská. 
• Na mokrý květen přichází suchý červen. 
• Deštivý květen - žíznivý říjen. 
• Jsou-li májové hřiby červivé, bude suché léto.  
• Pankrác, Servác, Bonifác jsou ledoví muži, Žofie je 

jejich kuchařka. 
• Na Urbana (25.5.) pěkný, teplý den - bude suchý 
červenec i srpen. Vinná réva nedbá toho - bude míti 
vína mnoho. 

• Roj, který se v máji rojí, za plný vůz sena stojí; ale 
o svatém Jáně ani za vodu džbáně. 
 



 

Život bez elektrospotřebičů si v dnešní době lze jen těžko 
představit. Obklopují nás a staly se součástí našich 

každodenních činností. 
Elektrozařízení však obsahují 
množství materiálů, které 
pocházejí z neobnovitelných 
zdrojů. Jejich těžbou je 
významně zatěžováno životní 

prostředí. Pro zajištění sběru a recyklace vysloužilých 
elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Správná recyklace výrobků totiž přináší 
životnímu prostředí významnou úlevu. Jakým rozsahem naše 
obec přispěla k lepšímu životnímu prostředí, se dozvídáme z 
environmentálního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory ve 
spotřebě elektrické energie, primárních surovin, vody, 
okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů. 
 
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce 
k ochraně přírody v roce 2021. Vyplývá z něj, že díky množství námi 
odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 1,62 MWh elektřiny, 
116,58 litrů ropy, 62,51 m3 vody a 0,37 tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 0,51 tun, a 
produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 6,28  
kg. 

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 
vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové 
množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad  
a přispívají tak k ochraně životního prostředí. 

Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního 
cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá  
o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 



elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL 
zajišťuje. 

 
Díky svým obyvatelům se Obec Bartošovice 

může v roce 2021 pochlubit sběrem 
starého elektra určeného ke zpětnému 

odběru a recyklaci o hmotnosti 9,34 t. Na 
každého obyvatele tak připadá 5,39 kg vysloužilých spotřebičů. Byla 
tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, 
celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se 
pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil 
kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2021 k úspoře 
produkce CO2 o 109,94 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množství 
CO2? 43 ks 

Nebylo nutné vytěžit 5 478,07 litrů ropy.  Představte si, že z tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 205 krát. 

Došlo také k úspoře 56 392,31 kWh energie. Asi stejné množství, 
jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 56 393 krát. 

Podařilo se recyklovat 5 379,42 kg železa. Toto množství 
recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 221 ks 
nových praček, bez nutnosti těžby železné 
rudy. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
podařilo získat 189,55 kg mědi, což by 
postačilo pro ražbu 33 698 1€ mincí, nebo 



230,05 kg hliníku, který by stačil na výrobu 15 337 plechovek o 
objemu 0,33 l. 

 

V pátek 8. dubna 2022 proběhlo na zámku obecní kolo koštování, 
do kterého bylo dodáno 7 vzorků jabkovice, 6 vzorků slivovice a 3 
vzorky hruškovice. Po degustaci v jednotlivých kategoriích byly 
vyhodnoceny výsledky a byly vyhlášeny výsledky.  
Kategorie hruškovice 

1. místo      Jan Černoch 
2. místo      Ing. Petr Klečka 
3. místo      Ferdinand Urban 

 
Kategorie jabkovice 

1. místo      Antonín Halm    
2. místo      Josef Matýsek  
3. místo      Jan Halm 

 
Kategorie slivovice 

1. místo      Jan Černoch             
2. místo      Čestmír Pernický     
3. místo      Ing. Petr Klečka 

 
První tři místa byla oceněna dárkovými poukazy, vítězové 
jednotlivých kategorií postupují do regionálního kola Pooderského 
koštování, které se letos bude konat 14. května 2022 na zámku 
v Bartošovicích v rámci tradiční akce Otvírání Poodří. 
Kromě vůně pálenek se zámkem nesly tóny lidových písní 
cimbálové muziky Cérky, které nejen svým zpěvem, ale také 
nasazením, se kterým vystupovaly, zaujaly všechny, kteří se této 
akce v zámku zúčastnili. Myslím si, že kdo přišel, nelitoval. Vždyť po 
dvouleté odmlce to byla jedna z prvních akcí, kde si mohli přítomní 
společně zazpívat a pobavit se. 



 

 
V úterý 5. dubna se v základní škole vypravilo 12 předškoláčků se 
svými rodiči na cestu kolem světa. S klukem Lukášem se proměnili 
v piloty a letušky a vydali se na výlet, během něhož navštívili pět 
světadílů, v nichž prokázali své znalosti a počtářské, jazykové, 
gramatické, výtvarné a pozorovací dovednosti. Na cestu dostali 
malou svačinku a za své výkony byli odměněni dárkovou taškou  
a pamětním listem. Bohužel některé adepty na pilotní průkaz skolila 
nemoc, ale přesto po konzultaci s učitelkami MŠ a rodiči do školy 
nastoupí.  
V září tedy zasedne do lavic v 1. třídě 17 dětí, na které se už nyní 
všichni učitelé moc těší. Přejeme jim, ať se jim ve škole daří.  

 

 

Také v tomto roce se Základní organizace Českého svazu ochránců 
přírody v Bartošovicích zapojila do akce Ukliďme svět. V pátek  
25. března byla akce uspořádána pro žáky druhého stupně základní 
školy. Jednotlivé třídy dostaly přiděleny úklidové úseky, pytle  
a rukavice a vyrazili se svými třídními učiteli do terénu. Jednalo se  
o 77 žáků a 6 dospělých. Počasí nám přálo a úklid se vydařil. 
Dalším sběrovým dnem byla sobota 2. dubna, kdy za chladného 
počasí vyrazila skupinka 7 dospělých a 6 dětí kolem cesty na Novou 
Horku. Při obou akcích byl sbíraný odpad dle možnosti tříděn a 
ponecháván v pytlích na viditelných místech. Ty následně posbírali 
na auto pracovníci Technických služeb v Bartošovicích. Poté byla 
zlikvidována velká černá skládka před křižovatkou v Nové Horce, 
kde se nacházely pneumatiky, matrace, koberce, dřevotříska, 



plachty, plasty, papíry, stavební odpad apod. Bylo odvezeno  
5 automobilových vozíků odpadu, které zpracovala obec 
Bartošovice. Na tomto místě je zakládána černá skládka každý rok. 
Proč není odpad odvezen na sběrný dvůr či roztříděn do sběrných 
kontejnerů? Hlavně že je uklizeno doma, okolí některé občany 
nezajímá. Kde se stala chyba?           
Celkem bylo sesbíráno cca 1600 kg odpadu, z toho cca 1150 kg se 
podařilo vytřídit.  

 
 
Chtěl bych poděkovat všem účastníkům a za odvedenou práci a 
Obci Bartošovice za součinnost a zpracování odpadu.     
 
                                                                   Vladimír  Petřvalský  

 

6.května – Mc Donald‘s Cup 2022– finále 
Proběhne od 9,00 hodin na fotbalovém hřišti v Bartošovicích za 
účasti 5 družstev žáků základních škol okresu Nový Jičín, kategorie 
A (1.-3. třída). Finále se zúčastní i žáci ZŠ Bartošovice. Přijďte 
povzbudit žáky naší školy ! 
 



 
7. května  -  SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM ÚTOKU – 9. ročník 
Sbor dobrovolných hasičů Hukovice Vás zve na 9. ročník noční 
soutěže v požárním útoku, O pohár obce Bartošovice, která se 
uskuteční 7.5.2022 od 21,00 hodin na výletišti. Přijďte povzbudit 
domácí družstva ! Občerstvení zajištěno. 
8.května HONZA MLČOCH ZPÍVÁ NEJEN MAMINKÁM  
15,00 hodin – obecní sál v Bartošovicích  
Přijďte se zaposlouchat do tónů písní Karla Gotta 
v jedinečném podání Honzy Mlčocha.  
Občerstvení zajištěno. 
 
10. – 12. května  SBĚR PAPÍRU 
Ve dnech 10. až 12. 5. proběhne v Základní škole v Bartošovicích 
sběr papíru. Za budovou školy bude přistaven kontejner, do kterého 
bude papír ukládán.  Sbírá se veškerý starý papír ve formě tiskovin, 
letáků, odřezků, obalů, kartonových obalů apod. Prosíme dodat 
papír svázaný či v papírových krabicích. Akce je součástí ekologické 
výchovy ve škole, zisk ze sběru bude využit na realizaci školních 
ekologických aktivit žáků. 
 
14.května OTVÍRÁNÍ POODŘÍ A POODERSKÉ KOŠTOVÁNÍ  
V zámku a zámeckém parku v Bartošovicích. Podrobný program-na 
plakátech. 
 

 
 
 
 

Český rybářský svaz, místní organizace Bartošovice 
zve všechny své členy na volební členskou schůzi, která se bude  
konat v neděli 22. května 2022  od 9,00 hodin v prostorách  
bartošovického zámku 
                                                    Ing. Leoš Skalík, předseda MO 
 
 
28. května – OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 
proběhne na 4 místech v obou částech obce: 
Bartošovice  



horní konec, autobusová zastávka, u RD Halmových - 11,30 hod. 
střed – autobusová zastávka u obecního úřadu – 12,00 hod. 
dolní konec – u prodejny Jednoty – 12,30 hod. 
 
Hukovice 
u kulturního domu – 13,00 hod. 

 
Černí Češi, je název celovečerního dokumentárního  filmu , který 
vznikl pod Univerzitou Palackého v koprodukci s Českou televizí  
a měl  ve čtvrtek  28. dubna 2022 premiéru na Mezinárodním 
festivalu populárně-vědeckých filmů Academia Film Olomouc. 
Mapuje osudy namibijských dětí, které k nám přijely v polovině 80. 
let minulého století. Tvůrci točili podle předlohy knihy afrikanistky a 
kulturní antropoložky Univerzity Palackého v Olomouci Kateřina 
Mildnerové Černí sokoli: Pohnuté osudy namibijských dětí 
vychovaných v Československu. Režisérem dokumentu je Martin 
Müller.  
Autorka knihy sdělila, že se díky přátelství s Penny, jednou ze 
skupiny namibijských dětí vychovaných v Československu 
seznámila při studiích na vysoké škole v Plzni. Její příběh ji natolik 
zaujal, že se začala o téma hlouběji zajímat. 
Na knize pracovala téměř tři roky, stejně dlouho pak také na 
dokumentárním filmu. Nejtěžší bylo celkově zrekonstruovat exilovou 
historii této skupiny. Pátrala v archivech, vyzpovídala desítky 
pamětníků, analyzovala výstupy z dobového tisku, ale také osobní 
dokumentace. Podařilo se jí shromáždit velké množství dat z 
různých zdrojů a ty pak uspořádat do souvislého výkladu.  
Autorka knihy opakovaně navštívila i naši obec, kde namibijské děti 
žily na zámku v Bartošovicích a pátrala po kontaktech osob, které 
s dětmi přišli do styku. S nimi se několikrát sešla, aby získala co 
největší množství informací. Výstupy z těchto setkání byly rovněž 
zapracovány do zmíněného dokumentárního filmu, na jehož 
premiéru byli pozvaní i občané Bartošovic, kteří byli dětem při jejich 
pobytu v Bartošovicích nejblíž a vytvořili si k nim velmi osobní vztah. 
Vzhledem k tomu, že některé z „dětí“ žijí v České republice, 
zúčastnili se slavnostní premiéry a setkání, nejen se zástupci naší 
obce, bylo velmi osobní a dojemné. 
Knihu Kateřiny Mildnerové Černí sokoli: Pohnuté osudy 
namibijských dětí vychovaných v Československu si můžete zapůjčit 



v naší knihovně. Pro pamětníky a zájemce sdělujeme, že uvedení 
dokumentárního  filmu Černí Češi v České televizi se předpokládá 
v měsíci září 2022. 
https://olomoucka.drbna.cz/zpravy/kultura/25212-cerni-cesi-budou-mit-ve-
ctvrtek-premieru-univerzita-palackeho-jej-predstavi-na-festivalu-academia-film 
olomouc.html?utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=sekce-z-internetu 
 

 

 

 

                   V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea naše          
                spoluobčanky 
                paní Anna Mazáčová 
                paní Marie Vincurová 
 
                  Do dalších let přejeme hodně štěstí, zdraví 
                                a osobní pohody ! 
 
 
 
 
 
 
 
                                   
                                   Opustili nás 
                                   paní Vlasta Tarčová 
                                   pan Jozef Žižka, plk.v.v. 
 
 
 

 
 



Máme tu květen, měsíc lásky, sluníčka a rozkvětu. Už nás to více 
než do knihovny táhne na kolo nebo do zahrady. Po příjemné 
projížďce nebo okopaném záhonku si ale jistě rádi uvaříme kávičku  
a odpočineme si v křesílku s dobrou knihou. V květnu nemusíme číst 
jen zamilované romány, ale můžeme se začíst třeba do dobré 
detektivky nebo životopisu známé osobnosti. Nezapomeňte, že je 
dobré opečovávat nejen tělo ale i ducha.  
V dubnu jsme měli v knihovně hodně rušno. Hned první dva dny 
byla knihovna plná děti, které se zúčastnili 
akce Noc s Andersenem. Děti se 
seznámily s pohádkami dánské-ho 
spisovatele, plnily úkoly ve 
skupinách, vydaly se na večerní 
stezku s úkoly, vyrobily si vlastní 
stříbrňák a prožily noc bez 
maminky. Všichni by si rádi někdy 
podobný zážitek zopakovali.  
 
Před velikonocemi jsme pletli košíky 
z papírových ruliček na kraslice či jarní výzdobu. Některé účastnice 
pletení natolik zaujalo, že pokračovaly i doma s dalšími členy rodiny, 
čehož je důkazem fotka vpravo. 

 

         

 

 
 

 
 

 
 
                                      Menší děti si vyrobily slepičky z barevného              
                                      papíru a hlavně si 
pohrály v dětském  
                                      oddělení, kde našly 
spoustu zajímavých     
                                      hraček a knížek                 



                                      pro nejmenší.  
 
 
Po Velikonocích jsme četli s panem doktorem Jiřím Saganem 
Pohádky na předpis. Škoda, že tentokrát přišlo tak málo dětí, bylo 
nás celkem jen pět. I přesto jsme si odpoledne pěkně užili a 
čtenářky, které přišly na čtení, nelitovaly. Pozorně poslouchaly a 
znaly tak odpovědi na všechny otázky k pohádkám. Také dokázaly 
vyluštit tajenku a za svou snahu byly odměněny krásnými cenami.  
 
                                            V závěru měsíce proběhla na zámku    
                                             beseda s paní Alenou Mornštajnovou,   
                                             kterou si přišlo poslechnout 32      
                                             návštěvníků. Poutavé vyprávění o  
                                             složité cestě k životnímu snu bylo  
                                             odměněno potleskem. V závěru si  
                                             účastníci mohli zakoupit autorčiny tituly  
                                             a získat do nich podpis paní  
                                             spisovatelky s osobním věnováním.  
 

Už minulý měsíc jsem zvala na přednášku Mgr. Jiřího Haldy, 
známého psychologa, logopeda, lektora a terapeuta, nazvanou 
MALIČKOSTI, na které byste při výchově dětí neměli zapomínat. 
Pokud jste se nestihli přihlásit zaplacením poplatku na účet a rádi 
byste akci navštívili, můžete přijít přímo v pondělí 2. 5. v 16 hodin 
na zámek a platbu provedete hotově na místě.  
 

Ve čtvrtek 19. května v 16 hodin chystá knihovna 
poslední Čtení s…, tentokrát s paní Jarmilou 
Vermölen, která dětem přečte Bylinkové 
pohádky. Neváhejte a přijďte se se svými dětmi 
seznámit s novým knižním titulem a dozvědět se 
něco zajímavého o kytičkách.  

A v červnu chystáme velký svátek pro naše prvňáčky. Ve čtvrtek  
2. června v 16 hodin budou v areálu Stodolní slavnostně pasování 
na čtenáře paní spisovatelkou Lenkou Rožnovskou. Na nové 
čtenáře čeká nejedno překvapení.  
 



V závěru měsíce v pondělí 27. 6. vyhodnotím Nejlepší čtenáře za 
první půlrok. Ještě máte možnost svá osobní konta výpůjček navýšit.  
Neváhejte a přijďte si vybrat, nabídka je pestrá.  
V březnu, dubnu, taky v máji knížky v knihovně čekají ! 
                          
                                                              Jitka Buchlovská, knihovnice 

 
V této zprávě přinášíme informace z výroční zprávy ZO ČSV ze dne 
26.3.2022 a z výroční volební schůze ze dne 30.5.2020. 
Předmětem výroční zprávy bylo rámcově se dotknout tematických 
oblastí týkajících se aktuální zdravotní situace ve včelstvech, 
aplikace a časování doporučeného léčiva, významu a prospěšnosti 
chovu včel, finančních vstupů, propagace včelařství a obcí, na 
jejichž katastrech včelaříme.  
S povděkem konstatujeme, že i přes dílčí úhyny včelstev  
u jednotlivých včelařů, byla zdravotní situace včelstev v naší ZO za 
poslední léta příznivá. Ne všude, v našem okolí tomu tak bylo. 
Konstatuji, že mnozí včelaři pochopili nutnost preventivních opatření 
v omezení šíření nemocí. Příležitostně jsme si připomněli povinnosti 
včelaře dle stanov ČSV i termíny žádostí a hlášení vyplývající z 
chovu včel.  
Je mnoho profesí a koníčků lidské činnosti, které se podílí na tvorbě 
krajiny a bylo již mnohé napsáno o významu chovu včel. Včelařství 
je o trpělivosti, píli i houževnatosti a mnohdy je to dlouhodobá snad  
i generační záležitost.  
Není však žádným tajemstvím, že věkový průměr včelařské hobby 
základny je nejenom v naší ZO, ale i v ČSV vyšší.  
Výbor ZO vyjádřil členům své poděkování u příležitosti jejich jubilea 
za jejich dlouholetou činnost DĚKOVNÝM LISTEM, za jejich přínos 
pro společnost. Věk oceněných 9 včelařů je 665 let s věkovým 
průměrem 74 let. Průměrný věk v naší ZO je 59,7 let, z toho  
v Bartošovicích 54 a v Kuníně 57 let. 
                                   
                                                               
 
 
 
 
 



 
 
 
 
                                                              Miroslav Kubový                        
                                                      jednatel včelařského spolku ZO 

 
První mezinárodní krasobruslařské závody v České republice Ice 
Linden Adult Cup proběhly ve dnech 15. až 16. dubna 2022 na 
zimním stadioně nádherného lázeňského města, v Mariánských 
Lázních. Závodilo se ve všech věkových kategoriích. Kromě 
závodníků z České republiky se zúčastnili závodníci z USA, Kanady, 
Velké Británie, Španělska a Německa. 
Za oddíl Krasobruslení Nový Jičín se mezinárodního závodu 
zúčastnili paní ing. Božena Křižanová, Jana Křižanová, Lucie 
Halmová a Rostislav Čubok. Hodiny tréninků, strávených na ledové 
ploše zúročili a ve svých kategoriích se umístili na předních místech. 
Blahopřejeme a do dalších závodů přejeme hodně zdraví, žádné 
pády a radost z pohybu ! 





PLOTY  –  MONTÁŽE, PRODEJ 

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39, Tel.: 722 550 000 

Provádíme montáže na klíč, opravy, rekonstrukce. 

 

• KLASICKÉ PLETIVOVÉ PLOTY 

• SVAŘOVANÁ PLETIVA 

• SVAŘOVANÉ PANELY 3D, 2D 

• BRANKY A BRÁNY 

• Mříže do sklepních oken 

• MOBILNÍ PLOTY – PRONÁJEM i 

prodej.   

• Doprava, montáž. 

• Bezúdržbové dřevoplastové plotovky Pilwood. 

• Stínící tkaniny. ČR výroba. UV stabilní. Zelené i Antracit. 

• Thuja occ. Smaragd v. 120-140cm. Prodej, výsadba. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

GARÁŽOVÁ VRATA, DVOUKŘÍDLÁ a VÝKLOPNÁ.  
Možnost včetně montáže.  WWW.VRATA-OSTRAVA.cz 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE 

WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ 
• Vyrábíme klece pro křepelky, prodáváme krmivo pro 

křepelky. 

• napáječky, krmítka, líhně pro drůbež, ohřev, desinfekce. 

• Zasíláme přepravní službou PPL, nebo osobní odběr na 

prodejně. 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39, tel.: 722 550 000. 
 



 

 
Bartošovický  zpravodaj  (periodický tisk územního samosprávného celku)  
č. 5/2022 vydal Obecní úřad v Bartošovicích, 742 54 Bartošovice č.p. 135, dne  
2. května 2022, IČ 00297721, tel. 556 758 692. Evidenční číslo přiděleno 
Ministerstvem kultury ČR 10. ledna 2006 MK ČR E 16453. Zpravodaj vychází  
1x měsíčně nákladem 600 výtisků, není vydáván v regionálních mutacích. 



 


